
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDO 

ORDINARIA NÚMERO 18 Y ACTAS DE CABILDO EXTRAORDINARIAS 

NÚMERO 10 Y 11. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO A LA APROBACIÓN 

DEL COSTO DE LA CUOTA DE RECUPERACIÓN PARA EL MUNICIPIO DE 

RÍO GRANDE, ZACATECAS, DE LA OFICINA DE RELACIONES EXTERIORES, 

UBICADA EN ESTE MUNICIPIO, POR LA CANTIDAD DE $330.00. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO A LA FIRMA DEL 

CONVENIO DE COORDINACIÓN DE ACCIONES QUE CELEBRAN, POR UNA 

PARTE, GOBIERNO DEL ESTADO DE ZACATECAS, REPRESENTADO POR EL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, DAVID MONREAL ÁVILA, ASISTIDO EL 

SECRETARIO DE ECONOMÍA, RODRIGO CASTAÑEDA MIRANDA, Y POR 

LIDIA YESENIA ALBORES MÉNDEZ, DIRECTORA GENERAL Y 

ADMINISTRADORA DEL FIDEICOMISO FONDO PLATA ZACATECAS, Y POR 

LA OTRA EL MUNICIPIO DE RÍO GRANDE, ZACATECAS, POR CONDUCTO 

DEL PRESIDENTE Y SÍNDICO MUNICIPAL. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 

FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE MAYO DEL EJERCICIO 

FISCAL 2022, ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN 

PÓLIZA P06884. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL ARRENDAMIENTO 

DE UN BIEN INMUEBLE, PARA EL FUNCIONAMIENTO Y DESARROLLO DEL 

MUNICIPIO DE RÍO GRANDE, ZACATECAS. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA COMPRA DE 

TRES COMPUTADORAS ENSAMBLADAS PARA LA DIRECCIÓN DE 

REGISTRO CIVIL. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA 

APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MAYO Y 

PÓLIZA PRESUPUESTAL P06847 Y P07340. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS: 

A) RELATIVO A REVOCAR EL PUNTO DE ACUERDO NÚMERO 14 

DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 19, CELEBRADA EL DÍA 10 

DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO, DONDE SE DICTAMINO: CAMBIO 

DE USO DE SUELO DEL NUEVO PANTEÓN MUNICIPAL UBICADO 

EN FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÍO GRANDE, ZACATECAS. 

TODA VEZ QUE CARECIÓ DE ELEMENTOS ESENCIALES PARA SU 

PROCEDENCIA. 

B) APROBAR EN CADA UNO DE SUS TÉRMINOS EL NUEVO 

DICTAMEN RELATIVO A EL CAMBIO DE USO DE SUELO DEL 

NUEVO PANTEÓN MUNICIPAL UBICADO EN FRACCIONAMIENTO 

LOS INDIOS, RÍO GRANDE, ZACATECAS, CON UNA SUPERFICIE 

TOTAL DE 31 541.79 M2, Y UBICADO EN COORDENADAS 

23°47´09,35”N 103°00´29,56”O. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE 

OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA APROBACIÓN DE 

QUINTA PROPUESTA, FONDO IV, 2022.  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

SESIÓN NÚMERO 20 

O R D I N A  R I A  

  

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las once horas  con veintidós minutos 

del día ocho  del mes de julio del año Dos Mil Veintidós, reunidos en el Salón de 

Cabildo, los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la  

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la 

dirección del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal, 

asistido por el C. LICENCIADO RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de Gobierno 

Municipal de Río Grande, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número 

VEINTE bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 

18 y Actas de Cabildo Extraordinarias número 10 y 11. 

5.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la aprobación del costo de la cuota de recuperación 

para el Municipio de Río Grande, Zacatecas, de la oficina de Relaciones Exteriores, 

ubicada en este Municipio, por la cantidad de $330.00. 

6.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la firma del Convenio de Coordinación de acciones 

que celebran, por una parte, Gobierno del Estado de Zacatecas, representado por el 

Gobernador del Estado, David Monreal Ávila, asistido el Secretario de Economía, 

Rodrigo Castañeda Miranda, y por Lidia Yesenia Albores Méndez, Directora General y 

Administradora del Fideicomiso Fondo Plata Zacatecas, y por la otra el Municipio de 

Río Grande, Zacatecas, por conducto del Presidente y Síndico Municipal. 

7.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de mayo 

del Ejercicio Fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P06884. 

8.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al arrendamiento de un bien inmueble, para el 

funcionamiento y desarrollo del municipio de Río Grande, Zacatecas. 

9.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la compra de tres computadoras ensambladas para 

la Dirección de Registro Civil. 

10.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes 

de mayo y Póliza Presupuestal P06847 y P07340. 

11.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

a) Relativo a revocar el punto de acuerdo número 14 de la Sesión Ordinaria 

número 19, celebrada el día 10 de junio del año en curso, donde se dictamino: 

Cambio de uso de suelo del nuevo Panteón Municipal ubicado en 

Fraccionamiento Los Indios, Río Grande, Zacatecas. Toda vez que careció de 

elementos esenciales para su procedencia. 

b) Aprobar en cada uno de sus términos el nuevo dictamen relativo a el cambio 

de uso de suelo del nuevo Panteón Municipal ubicado en Fraccionamiento Los 

Indios, Río Grande, Zacatecas, con una superficie total de 31 541.79 M2, y 

ubicado en coordenadas 23°47´09,35”N 103°00´29,56”O. 

12.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de las Comisiones 

Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de 

la aprobación de quinta propuesta, Fondo IV, 2022.  

13.- Lectura de correspondencia. 

14.- Asuntos Generales. 

15.- Clausura de la Sesión.  

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS 

MARIO CÓRDOVA LONGORIA: Vamos a arrancar la sesión ordinaria de Cabildo 

número veinte de este ocho de julio de dos mil veintidós, sean ustedes bienvenidos, eh 

me voy a permitir dar el fundamento legal de esta sesión ordinaria de cabildo, con 

fundamento constitucional, en el artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, 

el artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, el 

artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 

fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  

fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el artículo 

11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del 

Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da 

principio a esta Sesión, para cual le solicito al Secretario del Ayuntamiento, sírvase 

pasar lista de presentes, he infórmeme si existe quórum legal para decretar la 

instalación de ésta asamblea municipal, adelante señor secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí señor presidente muy 

bueno días regidoras, regidores, síndica y presidente y personal que nos acompaña, 

me permito a pasar lista de asistencia.                                                                                                                                                                    

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL JUSTIFICADA 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY 

JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

JUSTIFICADA 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Ciudadano Jacobo Espino Rangel, me 

permito informarle señor presidente que el ciudadano Jacobo tuvo que salir por 

causas de fuerza mayor hoy en el día, nos avisó, más sin embargo hará llegar su 

justificante; CONTADORA Luz Margarita Chávez García, también informarle 

presidente que la contadora también nos, tuvo que salir, nos dejó su justificante y no 

se encuentra; le informo señor presidente, que se  encuentran 14  integrantes de este 

republicano Ayuntamiento presentes, por lo cual ha lugar a declarar quórum legal de 

la asamblea.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor,  

habiendo quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada 

esta sesión de cabildo, siendo las once horas con veintidós minutos del día ocho de 

julio del año dos mil veintidós y válidos los acuerdos de que ella emanen, muchas 

gracias, se pueden sentar por favor. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número tres, lectura y aprobación del 

orden del día, le pido al señor secretario dé cuenta de la lectura del orden del día, 

adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, doy  

cuenta de la lectura del orden del día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración del quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 

18 y Actas de Cabildo Extraordinarias número 10 y 11. 

5.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la aprobación del costo de la cuota de recuperación 

para el Municipio de Río Grande, Zacatecas, de la oficina de Relaciones Exteriores, 

ubicada en este Municipio, por la cantidad de $330.00. 

6.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la firma del Convenio de Coordinación de acciones 

que celebran, por una parte, Gobierno del Estado de Zacatecas, representado por el 

Gobernador del Estado, David Monreal Ávila, asistido el Secretario de Economía, 

Rodrigo Castañeda Miranda, y por Lidia Yesenia Albores Méndez, Directora General y 

Administradora del Fideicomiso Fondo Plata Zacatecas, y por la otra el Municipio de 

Río Grande, Zacatecas, por conducto del Presidente y Síndico Municipal. 

7.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de mayo 

del Ejercicio Fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P06884. 

8.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al arrendamiento de un bien inmueble, para el 

funcionamiento y desarrollo del municipio de Río Grande, Zacatecas. 

9.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la compra de tres computadoras ensambladas para 

la Dirección de Registro Civil. 

10.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes 

de mayo y Póliza Presupuestal P06847 y P07340. 

11.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

a) Relativo a revocar el punto de acuerdo número 14 de la Sesión Ordinaria 

número 19, celebrada el día 10 de junio del año en curso, donde se dictamino: 

Cambio de uso de suelo del nuevo Panteón Municipal ubicado en 

Fraccionamiento Los Indios, Río Grande, Zacatecas. Toda vez que careció de 

elementos esenciales para su procedencia. 

b) Aprobar en cada uno de sus términos el nuevo dictamen relativo a el cambio 

de uso de suelo del nuevo Panteón Municipal ubicado en Fraccionamiento Los 

Indios, Río Grande, Zacatecas, con una superficie total de 31 541.79 M2, y 

ubicado en coordenadas 23°47´09,35”N 103°00´29,56”O. 

12.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de las Comisiones 

Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de 

la aprobación de quinta propuesta, Fondo IV, 2022.  

13.- Lectura de correspondencia. 

14.- Asuntos Generales. 

15.- Clausura de la Sesión.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 
MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, algún comentario regidoras, 

regidores, síndico municipal, no, bueno no habiendo más participación procedemos a 
votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del orden del día, sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los 
votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto, señor presidente le 

informo que son catorce votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el 
dictamen, el orden del día, perdón. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  En el punto número cuatro es lectura, discusión y en su caso 

aprobación de las actas de Cabildo ordinaria número 18 y actas de cabildo 

Extraordinarias número 10 y 11,  una vez que se han mandado las actas de cabido en 

mención a sus correos y se han subido a las Gaceta Municipal, solicito la dispensa de 

su lectura y se les concede el uso de la voz, que opinen ahí los regidores, regidoras, 

algún comentario. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 
Presidente Municipal: Bueno no habiendo alguna participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de la dispensa sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

catorce votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD la dispensa de la 

lectura de las actas de Cabildo. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando con el punto número cuatro referente a la 

discusión y en su caso aprobación de las actas de Cabildo Ordinarias 18 y actas de 

cabildo Extraordinarias número 10 y 11, no sé si haya un comentario, sobre esas actas 

que, no. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, no habiendo más participación procedemos a votar 
procedemos a votar.  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de la aprobación del acta de Cabildo 18 y 

actas de cabildo Extraordinarias número 10 y 11 sírvanse emitir su mano de manera 
económica levantando su mano, señor secretario, cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

catorce votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD las actas de Cabildo en 
mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, continuando en el punto número cinco que es la 

lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto a la aprobación del costo de la cuota de recuperación para el 

Municipio de Río Grande, Zacatecas, de la oficina de Relaciones Exteriores, ubicada en 

este Municipio, por la cantidad de $330.00, se le concede el uso de la voz a la 

presidenta de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, la Síndico Municipal Fátima 
Gómez Zavala, de cuenta del dictamen en mención. 
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CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

gracias señor presidente, buenos días regidores, regidoras, secretario del 

ayuntamiento, me permito iniciar la lectura de dicho dictamen;  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Es cuanto señor presidente.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico Municipal, no sé si hay algún 

comentario de, los regidores, regidoras, sobre el tema que se estuvo ahí debatiendo en 

comisiones, no sé si haya alguna participación sobre el tema, no ninguna, bueno 

comentarles, comentarles que eh al inicio de esta, de esta administración municipal 

pues eh fuimos a buscar, fuimos a buscar al Director de Relaciones Exteriores de aquí 

del Estado de Zacatecas, al Director Juan Antonio Viesca que amablemente nos recibió 

en su oficina, donde una de las peticiones que tenía la población de Río Grande es 

poder que Río Grande contara con una oficina, un enlace de la Secretaría de 

Relaciones Exteriores que hubiera en Río Grande, es una petición que se hizo sobre 

todo básicamente en la mayoría de la población de Río Grande, creo que, que en esta 

parte vamos muy muy avanzados con esta parte, creo que si se llegara a dar el primer 

pasaporte en Río Grande, en las oficinas de Enlace Municipal creo que este cabildo va 

a pasar a la historia porque es una, es algo muy muy importante, a mí en lo personal 

quisiera pasarle pues el uso de la voz al Director de Relaciones Exteriores a nuestro 

amigo Juan Antonio Viesca, para que nos platique eh esta parte y la importancia que 

va a tener estas oficinas aquí en Río Grande y que nos pueda platicar como ha ido y 

como va evolucionando este proyecto que se ha estado trabajando con varios, con 

varios meses y te pido Director que nos puedas apoyar en esta sesión de cabildo con 

tu participación y bienvenido a Río Grande, gracias por esta aquí en esta sala de 

cabildo. 

CIUDADANO JUAN ANTONIO VIESCA VAZQUEZ.- Delegado de la Secretaria de 

Relaciones Exteriores en el Estado de Zacatecas: Muchas gracias, muchas gracias muy 
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buen día, muchas gracias señor presidente por ese recibimiento tan cálido que nos 

haces en este municipio, muchas gracias a todos los regidores que conforman esta 

Presidencia Municipal, pues antes que todo, recibe un saludo enorme de nuestro 

Canciller el Licenciado Marcelo Ebrad Casaubón, de nuestro Director General de 

Delegaciones el Licenciado Carlos Alfonso Candelaria López, eh los cuales eh te hacen 

llegar ese saludo y ese reconocimiento que le hacen al Municipio de Río grande, por 

buscar la forma de acercarle los servicios a los usuarios, como bien sabes pues somos 

una dependencia del Gobierno Federal, nosotros nos dedicamos a lo que es la 

expedición del pasaporte, Río Grande es un municipio altamente migrante, tenemos a 

pesar de que tenemos una oficina en Juan Aldama y una en Fresnillo, nos hemos 

percatado de que la mayoría de la gente de Río Grande va hasta la capital, va hasta la 

delegación a hacer su trámite de pasaporte, entonces le vamos a evitar que vayan 

hasta la capital, hasta la capital que son un promedio de dos horas, tres horas en 

autobús, que lo tengan aquí al alcance de la mano, he estado viendo los avances de la 

obra, es una obra que créeme que desde la Ciudad de México, desde cancillería están 

congratulados de ver la obra tan hermosa que estás haciendo, hemos eh capacitado ya 

algunos de, del personal que va a estar ocupando, eh estas áreas, la verdad que todos 

son profesionistas, todos son profesionales sabemos que van a dar un gran servicio y 

no solamente al municipio de Río Grande, yo creo que las comunidades aledañas 

Francisco R. Murguía, algunos otros municipio se van a ver beneficiados con esto, 

como bien lo mencionas eh, había mucho interés de parte tuyo, estuvimos haciendo lo 

oportuno con la, con la Cancillería Mexicana y pues dieron el visto bueno y es por esa 

razón que hoy estamos aquí, que estamos viendo que es lo que está pasando, yo 

espero en verdad que en un corto plazo ya podamos estar como bien lo acabas de 

mencionar, entregando el primer pasaporte, el pasaporte como bien lo saben es un 

documento de identidad y viaje, es yo creo que es un documento muy importante, 

¿Por qué?, porque te abre las puertas del mundo, si bien sabeos la mayoría de la gente 

de Zacatecas migra hacia los Estados Unidos o hacia Canadá, hay muchísima gente que 

lo ocupa para ir a cualquier parte del mundo, hay que recordar que el pasaporte es la 

única identificación valida fuera de México, entonces es un documento que no 

solamente es un documento de identidad y viaje, ya desde el momento que tú lo estas 

tramitando, es porque ya estas visualizando que vas a salir del país, entonces el tener 

esa oportunidad, el poder salir del país es algo que yo creo que todos los mexicanos 

deberíamos de hacer en algún momento de placer, de trabajo, de negocios, en 

cualquiera de los sentidos y en verdad yo también estoy verdaderamente eh contento, 

estoy eh, me congratula estar en Río Grande, eh me congratula saber tus intenciones,  

me congratula saber los avances que tenemos, que ya son enormes, estamos a casi 

nada de aperturar esta oficina  y pues como bien lo dijiste, empezamos con un tema eh 

meramente administrativo, el día de hoy también te agradezco la amistad, también te 

considero mi amigo y pues recordarte presidente que la dependencia y tu servidor 

estamos siempre a la orden y nuevamente muchísimas gracias por habernos invitado 

aquí y esperemos que no sea la, la primera ni la última, muchísimas gracias a todos, 
gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Agradecerte mi Director, comentarles que aparte de ser el 

Director de Relaciones Exteriores, es una persona que nos ha asesorado con la 

experiencia que tiene en temas migratorios, en temas internacionales, eh nuestro 

Director Juan Antonio, pues ha sido parte pues fundamental para que se vaya 

desarrollando este, este tema, una inversión que junto con ustedes, el cabildo aprobó 

el tema de las, de las oficinas donde ya estamos ya casi a dos tres detallitos que faltan 



 

12 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

para poder equipar, pero ya casi esta todo completo, pero creo que, que va a ser una, 

una, una acción, una buena obra que va a impactar pues, no solamente lo dijo el 

director, no solamente el tema de Río Grande, si no es un tema regional, es un tema 

regional por el impacto que va a tener, entonces agradecidos director por tu presencia 

y por tu apoyo, entonces continuando, no sé si pueda haber alguna otra participación 
de los compañeros, si no para proceder a la votación, todo bien.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces no habiendo más participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto a la aprobación del costo de la cuota de recuperación para el 

Municipio de Río Grande, Zacatecas, de la oficina de Relaciones Exteriores, ubicada en 

este Municipio, por la cantidad de $330.00, sírvanse a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto, señor presidente le 

informo que son 14 votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el 

dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias señor secretario, bueno en el punto número seis 

que es Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la firma del Convenios de Coordinación de acciones 

que celebran, por una parte, Gobierno del Estado de Zacatecas, representado por el 

Gobernador del Estado, David Monreal Ávila, asistido del Secretario de Economía, 

Rodrigo Castañeda Miranda y por Lidia Yesenia Albores Méndez, Directora General y 

Administradora del Fideicomiso Fondo Plata Zacatecas y por la otra el Municipio de 

Río Grande, Zacatecas, por conducto del Presidente y Síndico Municipal, se le concede 

el uso de la voz a la presidenta de la comisión, la Síndico Municipal para que nos dé 

cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, daré lectura al dictamen en mención ya como Usted bien lo 

dice, es respecto a la firma del Convenio de Coordinación de acciones que celebran, 

por una parte del Gobierno del Estado de Zacatecas, representado por el Gobernador 

del Estado, David Monreal Ávila, asistido del Secretario de Economía, Rodrigo 

Castañeda Miranda y por Lidia Yesenia Albores Méndez, Directora General y 

Administradora del Fideicomiso Fondo Plata Zacatecas y por la otra del Municipio de 

Río Grande, Zacatecas, representado por el Presidente y  la Síndica Municipal, a través 

de la Secretaria General de Gobierno y del departamento de Comunicación Social, se 

solicita al Republicano Ayuntamiento y a través eh, bueno ahí hubo un pequeño 

detalle a través de la Dirección de Desarrollo Económico y Social, eh se le solicita al 

Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, la firma de dicho convenio, 
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considerando lo siguiente, la propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 

que la presente propuesta de la firma de los convenios, es establecer las bases 

generales y que tienen como objetivo promover, apoyar el desarrollo de actividades 

productivas mediante el otorgamiento de financiamientos a personas físicas y morales 

legalmente establecidas en el Estado de Zacatecas, para la realización de proyectos 

productivos, comprobada, viabilidad, rentabilidad para la expansión consolidación de 

micro, pequeña y mediana empresa, contribuyendo con la conservación y generación 

de empleo en el estado, así como para que logren  mejores condiciones de operación 

de su actividad económica por tanto, enriquecer la calidad de vida de los beneficiarios 

que se vieron afectados con la granizada atípica; es por lo anteriormente expuesto y 

con fundamento en lo dispuesto en el artículo 87, articulo 88 de la Ley Orgánica del 

Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, nos 

permitimos someter a la consideración del pleno lo siguiente: ACUERDO.- Único: Se 

aprueba por unanimidad en todas y cada una de sus partes la propuesta del Convenio 

de Coordinación de Acciones que celebran, por una parte Gobierno del Estado de 

Zacatecas, representado por el Gobernador del Estado, David Monreal Ávila, asistido 

por el Secretario de Economía, Rodrigo Castañeda Miranda y por Lidia Yesenia 

Albores Méndez, Directora General y administradora del Fideicomiso Fondo Plata 

Zacatecas y por otra del Municipio de Río Grande, Zacatecas, así lo acordaron y firman 

los ciudadanos regidores, regidoras integrantes de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, es cuanto señor presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias Síndico Municipal, bueno comentarles, comentarles que 

se hizo a través ahora con la granizada de, que hubo en Río Grande, eh se hizo un 

convenio con, con la Secretaría de Economía a través de Fondo Plata, ya se había 

comentado en los diferentes medios de comunicación, en la cual se va a dar un crédito 

a las personas que fueron afectadas por el tema de la granizada atípica que hubo en 

nuestro municipio y pues aquí hicimos un convenio en donde el interés es de cero, 

esta es una parte donde la idea es ayudar pues en este caso a los que fueron dañados 

por esta granizada y donde pues tuvo a bien el Gobernador del estado instruir al 

Secretario de Economía para que se hiciera este convenio de colaboración con el 

municipio de Río Grande para podernos apoyar en el sentido de que se les ayude con 

este crédito a tasa cero, entones si bien sabemos Fondo Plata no maneja esa tasa, 

maneja otros porcentajes, pero por ser un caso especial en nuestro municipio se está 

llegando a ese acuerdo y desde aquí también el reconocimiento pues a nuestro 

Gobernador del Estado, de que en la parte de la granizada fueron unos, junto, junto 

con su equipo del Gobierno del Estado, no nos dejaron solos y esta es una muestra de 

este convenio donde vamos a poder colaborar y ayudar a las personas que fueron 

afectadas, no sé si haya algún comentario, adelante regidor Salvador.  

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, buenos días, eh compañeros regidores, 

Síndico Municipal, compañeros de Relaciones Exteriores, Secretario de Gobierno, 

Presidente, si, si me gustaría que en la reunión de comisión que estuvimos llevando a 

cabo para este, este punto, ahí traía, traía una información el encargado, el Licenciado 

Jaime, entonces si pediría que se le mande ya hablar para que pueda explicarnos lo 
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que ya hay de avance en esa parte, si, igual eh pues que nos explique pues de tal 

manera eh los avances que lleva, porque nos comentó que ya hay ciertas personas que 

ya están cumpliendo totalmente los requisitos y si es importante esa parte, yo si 

pediría de favor que lo mandaran llamar para que nos diera a conocer al propio 

cabildo y a la población de Río Grande, el avance que hay en ese tema que, de lo que es 

la otorgación de créditos.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Déjame marcarle, no sé si, a ver si, a ver si no está tan retirado, 

a ver si está aquí cerquita, para que se venga o si no en alta voz, no sé igual si, deja ver 

dónde está mi regidor, bueno mientras que ahorita viene, vamos a hacer, no sé si 

alguien más quiera hacer un comentario, adelante regidor Miguel Gámez.  

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GAMEZ LEYVA.- 

Regidor Republicano Ayuntamiento: Bueno, buenos días señor presidente, 

compañeros regidores, Síndico Municipal, Secretario de Gobierno  y compañeros de 

aquí que nos acompañan, este nada mas este, reafirmo lo que dice el compañero si, 

ocupamos saber si nos puede decir lo, las normas y procedimientos que se requieren 

para, para el otorgamiento y la, la cantidad no me quedó muy clara, la cantidad de o 

monto del crédito de favor, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, bueno mientras ahí, no sé alguien más, algún 

comentario, bueno adelantarse un poquito del, del, del tema aparte de lo que ahorita 

pueda hacer el compañero Jaime Cortes, comentarles que cuando llegó el Gobernador 

aquí a Río Grande, buscamos la forma y me acuerdo que me propuso de hacer dos 

bolsas, una en la que aportaría él como Gobierno del Estado y la otra como Municipio, 

en una primera etapa yo ya planeaba sentarme con el Secretario de Economía, 

llegamos al acuerdo y a la negociación que pudiéramos tener un primer convenio de 

un millón de pesos por parte del Municipio y un millón de pesos por parte del Estado, 

si, hasta cinco millones de pesos, es decir que ahorita con las solicitudes que tenemos 

pudiéramos alcanzar con el millón de pesos que ponga el municipio y el otro millón de 

pesos que ponga el Estado, si, esa es como una primera etapa, pero si en esta parte va 

creciendo, va creciendo pudiéramos aumentar hasta un tope de cinco millones de 

pesos, comentarlo y decirlo porque también así debe ser y dar el crédito también a 

quien lo merece, el millón de pesos que corresponde al municipio un compromiso que 

hizo el Gobernador, es que por parte de la Secretaría de Finanza por ser un tema 

atípico en Río Grande, ese millón de pesos no lo va a prestar Finanzas, es decir que va 

a ser el millón de pesos de la Secretaria de Economía de Fondo Plata y el otro millón 

de pesos va a ser a través de la Secretaria de Finanzas a préstamo al municipio, que yo 

visualizo que al final de cuentas como va a ser un crédito y se va a regresar el recurso, 

pues yo creo que al final de cuentas pues en o que no está prestando Finanzas se va a 

poder, se va a poder regresar a ellos mismos que es el mismo Gobierno del Estado, 

entonces aquí está el compañero Jaime Cortes, les estoy dando un adelanto Jaime 

sobre el convenio de colaboración con la Secretaria de Economía sobre el tema de 

Fondo Plata, donde es tasa cero, donde Finanzas nos va a prestar el millón de pesos 

donde va convenido, pero que hicieras algo, un resumen más completo, 

específicamente cuantas solicitudes hay, de cuanto se va a generar el crédito, aparte 

que nos des un tema más completo, para que aquí los regidores y regidoras y la 
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síndico municipal pues tengan el conocimiento más claro y preciso de lo que vamos a 

votar en unos minutos más, adelante. 

CIUDADANO JAIME ENRIQUE CORTES ACUÑA.- Encargado de Fomento y Desarrollo 

Turístico: Muchas gracias presidente, muy buenos días a todos los regidores, para 

comentarles que derivado de la emergencia que tuvo el Municipio, como ya bien lo 

comenta el presidente, el Gobernador tuvo la disposición de poner el Fondo Plata, que 

si bien el Fondo se manejaba para otras circunstancias a partir de la granizada, se 

puso a funcionamiento el programa de financiamiento para fondos especiales a los 

municipios, básicamente para el tema de Río Grande, este crédito funciona con tasa 

cero,  en este momento tenemos alrededor de 25 personas interesadas, no hay que 

perder de vista que es un crédito, que hay que pagarlo, que es un apoyo, que no es un 

apoyo a fondo perdido y que para los siguientes quince días, estamos ya en 

condiciones de que ocho personas que ya cumplen con los dieciséis requisitos que 

pide las reglas de operación, pues ya tengan, ya podamos estarlos ingresando para que 

el comité técnico del Fondo Plata pueda aprobarlos, el resto si van a ocupar de un 

acompañamiento de parte de la Dirección de Desarrollo Económico y de la Secretaria 

de Economía, no sé si hubiera alguna en específico, alguna pregunta; ahorita tenemos 

25 personas interesadas, de las cuales 8 tienen ya su expediente completo, el resto van 

a requerir de acompañamiento tanto de la Dirección como de la Secretaría de 

desarrollo Económico, de la Secretaría de Economía para poder completar su 

expediente, sí. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias, nuevamente eh, si es parte de lo que se nos comentó Lic., muy, 

muy concreta la información, ahí nada más pues mencionar que va por tres etapas los, 

los créditos, el primero es de diez mil a cuarenta mil pesos a lo que pueden acceder, 

una vez que ellos, estas personas concreten ese pago van a acceder a otra parte, a uno 

de creo que hasta cien mil pesos y si pagan esos cien mil, va a poder acceder a un 

crédito a doscientos cincuenta mil pesos, perdón, ahí nomas revisar y concretar esa 

parte si, si cuando ahorita que es tasa cero para los primeros cuarenta mil pesos o 

hasta cuarenta mil que puedan solicitar, si al momento en que paguen esos y puedan, 

quieran acceder al siguiente, si se va a seguir respetando la parte del 0% de interés, o 

sea, cuidar esa parte. 

CIUDADANO JAIME ENRIQUE CORTES ACUÑA.- Encargado de Fomento y Desarrollo 

Turístico: Si, para la siguiente etapa, sigue igual, la tasa es igual, ya es parte de un 

programa, la tasa que maneja ahorita el Fondo Plata es del 12% y si, si bien como lo 

comenta el regidor, la primera etapa es de diez a cuarenta mil pesos a pagar hasta el 

lapso de un año, las personas que no tengan ningún inconveniente y que no se 

retrasen en su pago, pueden pasar a la siguiente etapa, pero esta primera si es de diez 

a cuarenta, hay gente si quiero resaltar, que hay gente interesada que ya fue 

beneficiaria del fondo Plata en otros años, para este programa en específico, si 

tendrán que iniciar nuevamente de la etapa de diez a cuarenta mil pesos. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: También quisiera, pues es parte de aclarar porque a fin de cuentas es 

que logremos que la gente tenga las cosas claras, la gente que va a ser beneficiada, en 

esta parte nos comenta usted Lic, que tiene 25 personas interesadas, eso nos, si todos 

pidieran los cuarenta mil pesos pues estamos hablando que es un millón de pesos y lo 
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comentábamos también en la comisión, lo comentaba la licenciada Luz Margarita, en 

el sentido de que, hay personas que hasta ahorita este convenio, este programa es 

para lo que fueron los afectados de la granizada, hay personas interesadas que a lo 

mejor no fueron afectados, entonces ver si a través de ese otro millón de pesos, ver 

hasta donde de acuerdo a las reglas de operación del programa, si podemos acceder a 

facilitar el crédito a otros comercios o a otros negocioso sea para que podamos 

también aprovechar esa bolsa al 100%. 

CIUDADANO JAIME ENRIQUE CORTES ACUÑA.- Encargado de Fomento y Desarrollo 

Turístico: (inaudible) en la reunión con el Secretario y si se puede acceder hasta que 

tengamos la estabilidad financiera con dos millones, o sea, puede la gente acercarse, 

esos 25 fueron de un padrón de 70, les explicamos que es  un tema de un crédito, no 

eran apoyos a fondo perdido, ya cuando se les explica que es un tema de crédito pues 

cambia la visión también de la, del comerciante y el empresario, porque pues tiene 

que hacer toda su corrida financiera y saber que adquiere obligaciones de pago, de 

esos 70 nos quedaron 25 y luego 8, pero queda abierto hasta, para que la gente pueda 

participar, hasta que tengamos esa viabilidad de los dos millones, pueden acercarse 

eh, de hecho en próximo días pues ya que tengamos la cuenta maestra y que se estén 

este, que ya tengamos el, el programa en funcionamiento, vamos a aventar también 

una campaña para que más gente se pueda acercar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces nomas como duda mía sería, en la primera etapa va a 

ser de 10 a 40, ahí nos está fallando un poquito el sonido, de 10 a 40, eh no se puede 

inmediatamente por ejemplo uno de $200,000.00 

CIUDADANO JAIME ENRIQUE CORTES ACUÑA.- Encargado de Fomento y Desarrollo 

Turístico: No, no se puede porque eh la regla de operación, ahora sí que,  eh pues vas 

tú registrando tu viabilidad crediticia, o sea en el fondo plata va verificando que eres 

cumplido y que vas teniendo la viabilidad, también para que el programa no se 

convierta o no se haga en deterioro de los propios comercios, porque hay gente que se 

puede acercar a pedir $100,000.00 y (inaudible) en lugar de ayudarlo lo vamos a 

tronar en la hora del pago y no, no se puede saltar, hay que cumplirlo, de 10 a 40 hay 

gente, como ya les comentaba hay gente que se ha acercado y que han tenido 

expediente completo, que ha sido beneficiario en otras etapas del Fondo Plata, para 

este programa en específico tendrán que iniciar la primera etapa de 10 a 40. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Nada más para concluir, si quisiera que hubiera un seguimiento con las 

personas, por lo que comentas lic, un seguimiento y un apoyo de las personas que 

sean beneficiadas, en el sentido de, de estar, pues apoyándoles igual pedir el apoyo de 

la Secretaría de Economía par que no, evitemos caer pues en que no pueden, no 

tengan la posibilidad de pagar, porque de acuerdo al, al convenio, si mal no recuerdo 

alguna morosidad, se cobraría el 2%, entonces evitar esa parte, que la gente esté bien 

informada, que le facilitemos las herramientas y sobre todo que haya la comunicación 

con el personal, que yo agradezco al Gobierno de Estado también esa, esa apertura y 

sobre todo de que haya el acompañamiento para aquellos que todavía no cumplen con 

los requisitos pues puedan hacerlo, pero que no nada más lleguemos a otorgar el 

crédito, si no que tengamos seguimiento para apoyar a que esas personas pues sí, 

puedan, pues puedan crecer sus negocios, es cuánto. 
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CIUDADANO JAIME ENRIQUE CORTES ACUÑA.- Encargado de Fomento y Desarrollo 

Turístico: Así es, si ahí cabe resaltar que, que estaremos muy atentos en la gente que 

pueda acceder al crédito y la otra es que el único facultado jurídicamente para hacer el 

cobro es la Secretaría de Finanzas, o sea ni la Secretaría de Economía, ni nosotros 

estamos facultados jurídicamente para hacer el cobro del, del crédito, va a ser la 

propia Secretaría de Finanzas, pero si estaremos atentos para que la morosidad no 

vaya ahí a afectar en lugar de ayudar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, adelante regidor miguel Gámez. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- 

Regidor Republicano Ayuntamiento: Bueno pues nuevamente bienvenido Jaime, este 

el detalle que yo te haría o yo te comentaría sería que si se difundiera, porque son 

poquitos pues los que buscan el beneficio, que si se difundiera no sé si por el radio o 

por algún medio, que se difundiera también a las comunidades porque hay ocasiones 

en que no se lleva a cabo el, o la gente no se da cuenta de esa situación y pues que si se 

difundiera en algunas, por el radio o algún medio a las comunidades para que ellos 

también  accedan a este tipo de beneficios no, entonces si me gustaría que también eso 

se hiciera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno y contribuyendo poquito a lo que dice Miguel, hay, hubo 

varios, varios ahí, Jaime no sé si, si estes checando de tejabanes, o sea mucho de tema 

de tejabanes hubo bastante, yo creo que gran parte fueron afectados o fuimos 

afectados con el tema de los tejabanes y creo que también, no sé si también ya se les 

invitó, para poder generar este crédito por la cuestión de que, pongo ejemplos, a que 

me refiero con tejaban, a aquellos que tienen su coche en su casa y que se les, se les 

daño ahí por el tema de que ahí cubren, cubren algunas cosas, algo de talleres 

mecánicos, hablo de todo lo que tiene que ver con tejabanes, pro en específico hay una 

parte, hay ahí una listita ahí de específicamente de tejabanes que no sería igual mala 

idea darles una visitada y platicarles de este programa. 

CIUDADANO JAIME ENRIQUE CORTES ACUÑA.- Encargado de Fomento y Desarrollo 

Turístico: Si, este como bien ya lo comentaba el regidor, pues si tenemos ya prevista 

hacer una campaña de, de publicidad del programa ya que estemos en condiciones de, 

de otorgar los créditos en conjunto con el Gobierno del Estado (inaudible) como bien 

se hace, se ha ido trabajando aquí de la mano del Secretario, que por medio de él se le 

hace llegar a los Delegados para que lleguen los programas a las comunidades; y en el 

tema de los tejabanes, si había mucha gente un padrón de 70, de los más de 70 

(inaudible) por supuesto lo incluye, siempre y cuando yo creo que ellos tendrán que 

hacer una corrida financiera si es que les conviene por medio de un crédito de esta 

naturaleza, poder alivianar esa parte que se les afectó, pero si con todo gusto se los 

hacemos llegar, al padrón completo que fue el día de la granizada (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- 

Regidor Republicano Ayuntamiento: Es correcto lo que dices presidente, porque el 

otro, bueno ya tiene tiempecillo que mucha gente que tenía tejabanes, bueno que tenía 

sus talleres con tejabanes si se arrimó a preguntar, entonces si sería importante, no sé, 

este que si los visitara porque la, el tema era pues que nos preguntaban y nosotros les 
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decíamos que se esperaran para, para este tipo de, de créditos, entonces si sería muy 

importante que los visitaran y que vieran su situación no, para que también les 

brindaran no sé, más asesoría, para que, porque luego la gente se, se, les empiezas a 

pedir algunas situaciones de papelería y la gente como que se asusta, dice hay es 

mucho papel, pero en realidad a veces nada más son, este su razón social, su 

comprobante de domicilio y cosas por el estilo y a veces bueno pos que les brindaran 

esa asesoría para que se animaran también a este tipo de créditos no o de apoyos. 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS .- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Buenas tarde a todos, eh mi comentario es porque estoy trabajando 

con el listado de afectados por la granizada, entonces en el análisis aproximadamente 

un 75% de los afectados es en tejabanes, entonces en el acercamiento con las 

personas, el apoyo que requieren ellos es un crédito y que mejor que este crédito de 

tasa cero porque, no es nada más en casas, es en comercios, en talleres, etc, etc, 

entonces si como te decía, aproximadamente un 75% de los afectados es en, en 

tejabanes y si de alguna manera de acercarnos a ellos y invitarlos a que, que formen 

parte de este crédito, muchas gracias,  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno pues muchas gracias, amigo Jaime, ahí gracias gracias, 

sale entonces para continuar, si no hay más participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto a la firma del Convenios de Coordinación de acciones que 

celebran, por una parte, Gobierno del Estado de Zacatecas, representado por el 

Gobernador del Estado, David Monreal Ávila, asistido del Secretario de Economía, 

Rodrigo Castañeda Miranda y por Lidia Yesenia Albores Méndez, Directora General y 

Administradora del Fideicomiso Fondo Plata Zacatecas y por otro lado el Municipio de 

Río Grande, Zacatecas, por el conducto del Presidente y Síndico Municipal, sírvase 

emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por 

favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Este, son, ¿no sé si esta la regidora 

Tania?, bueno muy bien, señor presidente le informo que son 13 votos a favor, solo 

faltaría, faltó e de la regidora Tania que se tuvo que ausentar tantito, y sería por 

MAYORIA se aprueba el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto número siete es Lectura, 

discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de mayo del 

Ejercicio Fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P06884, se 
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le concede el uso de la voz a la presidenta de la comisión de Hacienda, la Síndico 

Municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, bueno le comento que anteriormente a la comisión de 

hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de aprobación del 

informe financiero del mes de mayo 2022, así como sus traspasos del mes contenidos 

en Póliza P06884, representado por el contador público Hugo Martínez Ríos en su 

carácter de Tesorero Municipal, visto y estudiado pues fue la solicitud y aprobación 

del informe en cita, eh por lo cual pues se somete a consideración de este R. 

Ayuntamiento lo siguiente; en fecha 13 de junio de 2022, el tesorero municipal de Río 

Grande, Zacatecas, el contador Hugo Martínez Ríos, presentó ante la comisión para su 

análisis y aprobación la solicitud del informe financiero del mes de mayo, así como los 

traspasos de las misma cuentas presupuestales del mes y contenido en póliza P06884. 

primero para su solicitud, el Tesorero Municipal lo hace llegar de manera digital 

posteriormente se cita a comisión para su previo análisis, eh, es por lo anteriormente 

expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, articulo 88, fracción II y 

89 de la Ley Orgánica de Municipio que los integrantes de la comisión de Hacienda, 

someten a consideración al pleno lo siguiente: Acuerdo único.- Se aprueba en cada, en 

cada una de sus partes el contenido de la aprobación del informe financiero del mes 

de mayo 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P06884, en los 

términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los 

documentos adjuntos. Así lo acordaron y firman los ciudadanos regidores, regidoras 

integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia de este R. Ayuntamiento, sería 

todo. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si gracias síndica municipal, ¿hay algún comentario?, no 

habiendo participación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Ah si, el regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, nuevamente buenas tardes compañeros, 

compañeras, presidente nada más comentar ahí, en la reunión de comisión que 

tuvimos para analizar este informe, eh hicimos ahí (inaudible) con el propio tesorero 

municipal, en el sentido que de alguna manera detectamos pues algún tema en la 

cuestión de gasto combustible, en gasolina específicamente, entonces de esa manera él 

se comprometió a hacer el análisis para poder ver la forma porque algunos meses se 

dispara comparado con el año pasado, igual yo hacia el planteamiento porque a ese 

mes no contábamos  con los vehículos que llegaron y no contábamos con camiones de 

basura que están funcionando, entonces si pedir que esa petición que se le hizo en 

comisión al tesorero municipal pues si se nos presente ese análisis para revisar si fue 

por el incremento, o que, si está comprobado, si es para una situación que está 

dirigida a un servicio a la ciudadanía, no hay ningún problema, pero si, si que se 

analice bien ese tema y se nos presente un informe presidente, es lo que solicitaría, 

por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Dice aquí la Síndico Municipal que ahí traía también ella ese 

análisis, que también ahí se lo, se lo encargué, no sé si podríamos darle la palabra 

sindico para que nos expliques aquí el comentario que hace el regidor Salvador. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, bueno les comento regidores en comisión se estuvo 

platicando acerca de lo referente del gasto de combustible, la mayoría del combustible 
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eh no sé si mal lo recuerden tuvimos una granizada atípica, en la cual pues los 

vehículos se utilizaron para el traslado, se requería combustible así también como la 

maquinaria que se nos ha prestado por parte del Gobierno del Estado, el 

Ayuntamiento se ha comprometido a, pues a aportar ese, ese tema del combustible, 

está el tema de los vehículos de arrendamiento, pero se comprometió el tesorero 

municipal a hacer un, un análisis general de, de cuanto se estaba gastando de 

combustible en cada área y cuál sería el motivo, yo creo que posteriormente se estaría 

entregando de manera física a cada uno de ustedes, de una manera más analizada de 

un diagnóstico general de cada área del ayuntamiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (inaudible) ponerle fecha para, para que no quede en el aire el 

tema de la solicitud que está haciendo el regidor Salvador y que pongamos ahí fecha 

mi Síndico, para que se les pueda o ya sea en comisión, o ya sea en la próxima reunión 

de cabildo, o ya sea por escrito que se les mande a cada regidor, pero que si 

pudiéramos ya poner fecha, para que no quede el tema ya en el aire.  

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Es correcto como lo comenta la síndico, por eso si hay una explicación 

por la cuestión de esas fechas, pues espero que a partir del mes de junio que ya no está 

eso, pues veamos reflejado, o se la disminución del combustible a partir de esos 

meses, si se justificó en esa parte yo creo que no hay ningún problema, siempre y 

cuando sea utilizado en el servicio de los ciudadanos, de los servicios que prestan en 

las diferentes entidades municipales, pero sí que bueno que lo aclara mi síndico 

municipal para que a partir del siguiente mes pues veamos, ahora sí que la 

disminución porque ya pasó esa parte de la emergencia de la granizada, es cuanto 

presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, bueno si no hay más participación procedemos a 

votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del dictamen de la comisión de hacienda y 

vigilancia, del que estamos aquí debatiendo, por favor sírvase emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que si con mucho gusto, señor 

presidente le informo que son 14 votos a favor, por lo que se aprueba por 

UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número ocho que es lectura, discusión y en su caso, 
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aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto al 

arrendamiento de un bien inmueble, para el funcionamiento y desarrollo del 

municipio de Río Grande, Zacatecas, se le concede el uso de la voz a la presidenta de la 

comisión de hacienda y vigilancia para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Si, gracias señor presidente, como bien usted lo dice a la comisión de hacienda le fue 

turnado para su estudio y dictamen la solicitud del arrendamiento del siguiente 

inmueble, el local está ubicado en calle alameda número 13, zona centro de esta 

ciudad de Río Grande, a un costado de la Presidencia Municipal, el arrendador es el 

ciudadano Daniel Hernández Cuevas, el arrendatario sería el Municipio de Río Grande, 

Zacatecas, el uso que se le daría a este inmueble es oficina de la extensión de la 

Universidad Autónoma de Zacatecas, el costo mensual de este arrendamiento es de 

una cantidad de seis mil cien pesos, el periodo de arrendamiento sería si bien lo 

aprueban, a partir de, de la fecha que se apruebe este dictamen a 31 de diciembre de 

2022; ante la necesidad de seguir contando con una extensión de la Universidad 

Autónoma de Zacatecas, se hace necesario el arrendamiento de un bien inmueble para 

la prestación de los servicios que ofrece la Universidad Autónoma de Zacatecas en 

nuestro municipio a través de la extensión, por lo que una vez analizada la situación se 

verifica que hay un bien inmueble en arrendamiento en la calle alameda número 13, 

zona centro de esta Ciudad de Río Grande, el cual ofrece el arrendamiento al 

municipio de Río Grande, Zacatecas, es por lo anteriormente expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto por el artículo 87 y articulo 88 de la Ley Orgánica de 

Municipio que los integrantes de la comisión de Hacienda  y vigilancia nos permitimos  

someter a consideración al pleno lo siguiente: Acuerdo único.- Se aprueba en cada, en 

toda y cada una de sus partes el contenido de la aprobación del arrendamiento del 

espacio señalado, para el buen funcionamiento y desarrollo del municipio, así lo 

acordaron y firman los ciudadanos regidores, regidoras integrantes de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

33 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 



 

34 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 



 

35 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

 

 

 

 



 

36 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno para hacer un comentario en ese, en ese tema, 

comentarle que nos han hecho, nos han hecho la, la, la solicitud, varios deportistas en 

las cuestiones de entrenamiento, pongo el ejemplo el día de, el día de  ayer, igual ahí 

también se los voy a encargar aquí al secretario y a la sindica municipal, por ejemplo 

se acuerdan de las, de las niñas porristas, por ejemplo en aquel momento decía que 

ocupaban algún espacio para poder entrenar y que han representado al municipio de 

Río Grande en otros estados del país y en ocasiones pues ahí andan pidiendo prestado 

y no tienen un lugar digno para poder entrenar, así también no tienen un lugar digno 

para entrenar también el tema de la lucha, que si saben bien han tenido, hemos tenido 

buenos reconocimientos en esta disciplina en Río Grande, si desde aquí un saludo al 

doctor Viramontes que fue de los iniciadores pues de esta disciplina deportiva y que 

también nos están pidiendo pues el espacio, nos están pidiendo espacio también otras 

disciplinas como el box, que es un tema ahí donde hablábamos también de algunos 

baños donde están ahorita actualmente y pues es un tema donde se ocupa este lugar, 

si se han fijado aquí frente a la alameda ahí están  ahorita en este momento, pues 

entrenando, pero realmente quien está pagando ahorita ese lugar es un, es alguien que 

le, que, que, que pues que básicamente no lo hace como negocio sino lo hace por el 

tema deportivo, entonces en esta parte  pues buscar la forma de ayudar y rentar y que 

por este caso los jóvenes y los niños pueda utilizar este espacio, en la parte de arriba 

se puede utilizar en una oficina, que a mí me gustaría que el dictamen sí quedara en 

esa parte que una de las opciones pudiera ser para el tema de la UAZ, que también ya 

el secretario está viendo otro espacio que se puede dar en el tema del DIF para un 

tema de ahí de colaboración que tenemos con la UAZ, pero si se puede estar utilizando 

en este arrendamiento dos lugares, que es la parte de abajo y es la parte de arriba, 

entonces yo creo que esta parte seria pues básicamente para el tema de, yo me enfoco 

ahorita ahí como en prioridad el tema deportivo, si, y la otra parte pues pudiera 

quedar para el tema de la UAZ o pudiera quedar para otra necesidad que se tenga, no 

sé si haya algún comentario al respecto de este arrendamiento, adelante regidor.  

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias nuevamente señor presidente, compañeros, eh lo que 

estuvimos comentando en la comisión y donde terminamos apoyar este 

arrendamiento , yo solo pedía que donde estuviera, donde se asignara la parte de la 

UAZ, tuviéramos el acceso en la parte de arriba, a personas con discapacidad pues no 

sería posible que accedieran a este tipo de beneficios, entonces si considerar esta 

parte, si en la parte de abajo la UAZ por la cuestión de que hay jóvenes, personas que 

tengan interés, pues para subir unas escaleras a lo mejor es complicado, entonces que 

no limite esa parte el servicio que podamos dar y beneficiar el impacto pues de, de ese, 

de esa parte de la Universidad Autónoma de Zacatecas, es lo que solicitaría, cuidar esa 

parte por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, si en el tema de la UAZ estábamos viendo el tema 

nomas de rehabilitar algo muy sencillo en el tema del DIF, por el tema por lo que se 

había comentado y yo creo que eran avances en el tema del DIF Municipal para el 

tema de la UAZ y ya visualizar lo que comentas para ver la parte de arriba en que 

pudiéramos enfocar, porque la parte de arriba es como tipo oficinas, entonces hay que 

buscar la forma ver cómo le damos seguimiento, algún otro comentario. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno no habiendo más comentarios procedemos a votar 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del dictamen de la comisión y Vigilancia 

respecto a este arrendamiento, sírvase emitir su voto de manera económica 

levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto, señor presidente le 

informo que son 14 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen 

en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (inaudible) en el punto número nueve que es lectura, discusión 

y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto de la compra de tres computadoras ensambladas para la Dirección de 

Registro Civil, se le concede el uso de la voz a la presidenta de la comisión, la Síndico 

municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias nuevamente señor presidente, regidores pues les comento que a la Comisión 

de Hacienda le fue turnada para su estudio y dictamen la solicitud por parte de la 

dirección de Registro Civil del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas,  

administración 2021-2024, respecto de la compra de tres computadoras necesarias 

para el buen funcionamiento de la Dirección, dichas computadora ensambladas 

cuentan con las siguientes características y costos, computadoras ensambladas, eh con 

un costo, con un valor de dieciséis mil pesos cada una, el cual eh incluye una, es de la 

doceava generación, una memorita de 16 GB, memoria DDR4, monitor de 23”, teclado 

y mouse,  visto y estudiada que fue la propuesta en cita, se presentó a la comisión de 

hacienda y vigilancia las tres cotizaciones, el cual pues se eligió una, una cotización 

más adaptada al presupuesto que tiene el municipio, en el cual pues que si le dieran 

una buena funcionalidad , pero que estuvieran en buenas condiciones para las mismas 

actividades de dicho departamento, es por lo anteriormente expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto en los artículo 87 y 88 de la Ley Orgánica de Municipio 

que los integrantes de la comisión de Hacienda  nos permitimos  someter a 

consideración al pleno lo siguiente: Acuerdo único.- Se aprueba en cada, en toda y 

cada una de sus partes el acuerdo de la comisión de hacienda y vigilancia respecto a la  

compra de tres computadoras ensambladas necesarias para el buen funcionamiento 

de la Dirección de dichas computadoras ensambladas que cuentan con las siguientes 

características, que son las computadoras ensambladas y con un valor de dieciséis mil 

pesos, cabe mencionar eh que, las computadoras que tiene la Dirección de Registro 

Civil, no pertenecen al municipio, entonces si es importante  que se cuente con esas 

computadoras para el mismo funcionamiento de las actividades que se realizan en esa 
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Dirección, así lo acordaron y firman los ciudadanos síndica, regidores, regidoras 

integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico municipal, algún comentario al 

respecto, secretario querías hacer un comentario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Si con el permiso de todos y todas, 

solamente para ampliar la información, habíamos comentado ahí, me toco asistir 

también a la comisión para dar la justificación del por que,  lo mismo que paso en la 

oficina de comunicación, las computadoras de marca, ahora sí que ya bien completas, 
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eh traen un costo superior, de unos, de un 30 a 40 % más que el de lo de una 

ensamblada, es por eso, de la compra de este tipo de equipo, recordando también pues 

que las computadoras que se encuentran en el registro civil son, pertenecen a la 

Dirección estatal del Registro Civil del Estado de Zacatecas, mismas que a lo mejor 

por, como todos lo saben, por la tecnología cambia constantemente, es una, comprar 

computadoras más recientes con mejor procesador para eficientar el servicio que 

ofrece la, el, departamento pues de la Dirección de Registro Civil, misma pues que 

como todos es bien sabido, tiene muchísimo, muchísimos este, como mucha afluencia 

para eficientar estos sistemas que son de, de pues ahora sí que son pesados para las 

computadoras y que a veces al trabar alguno de estos programas por alguna solicitud, 

hace que se retarde y se limite la eficiencia de la Dirección, sería cuanto señor 

presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias señor secretario, algún comentario, entonces si 

no hay más participación procedemos a votar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia respecto a la compra de estas tres computadoras, sírvase emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

14 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, en el punto número diez que es lectura y 

discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de mayo y 

Póliza Presupuestal P06847 y P07340, se le concede el uso de la voz a la presidenta de 

la comisión de obras y servicios públicos, a la regidora Nancy Jimena Ramírez Duarte, 

de cuenta del dictamen en mención, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes compañeros, con su permiso señor presidente, es el 

Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de 

Informe Físico Financiero del mes de mayo y Póliza Presupuestal P06847 y P07340, 

resultando único: mediante escrito de fecha 05 de julio dl presente año, el Arquitecto 

Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos, 

solicitan a este Republicano Ayuntamiento la aprobación de: aprobación de Informe 

Físico Financiero del mes de mayo y Póliza Presupuestal P06847 y P07340, por lo 

anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 87, 88 

fracción segunda y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la 

comisión de Obras y servicios públicos nos permitimos someter a consideración del 

pleno lo siguiente.- Acuerdo: Único- se aprueba el punto por UNANIMIDAD, así lo 
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acordaron y firman los ciudadanos regidores integrantes de la comisión de obras y 

servicios públicos de este republicano ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, 

Zacatecas, es cuanto señor presidente. 
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SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22PMO39001 301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y 

OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$7,651,989.52 566,763.87          $2,747,521.54 561,675.57          2,698,267.90      -                         -                         X

22PMO39002 302001
SUPERVISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$130,000.00 18,541.89            $29,930.14 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

22PMO39003 302002
SUPERVISIÓN DE OBRAS DE OTROS 

PROGRAMAS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$60,000.00 6,089.59               $11,876.11 $220.90 $1,088.50 -                         -                         -                         X

22PMO39004 303001 SUPERVISIÓN EXTERNA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$60,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 -                         -                         -                         X

TOTALES:  $7,901,989.52 591,395.35          $2,789,327.79 561,896.47          2,699,356.40      

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

301 GASTOS ADMINISTRATIVOS Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

ACUMULADO ACUMULADO 

 1 EJERICICIO 

35.91% 42.00%

23.02% 40.00%

19.79% 40.00%

0.00% 0.00%

________________________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2022

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________
M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA

SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 01 DE 01

FECHA:17/06/2022
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SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22PMO39005 304001 AGUA POTABLE RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$40,000.00 522.00                      522.00                       X

22PMO39006 304002 DRENAJE Y ALCANTARILLADO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$40,000.00 390.00                      390.00                       X

22PMO39007 304003 ALUMBRADO PÚBLICO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$2,894,673.77 124,361.23          595,264.48              99,856.08            533,383.30              X

22PMO39008 304004

LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, 

TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL 

DE RESIDUOS

RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$10,284,614.09 760,086.58          3,014,969.14          672,607.87          2,350,503.97           X

22PMO39009 304005 MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTO RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$41,200.00 462.00                  4,788.22                  1,244.00               4,559.82                   X

22PMO39010 304008 CALLES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$430,500.00 17,039.24            109,088.04              35,011.99            66,978.85                 X

22PMO39011 304009 PARQUES Y JARDINES RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$12,144,627.95 678,836.92          3,236,349.16          649,909.26          3,124,139.89           X

TOTALES:  $25,875,615.81 1,580,785.97        6,961,371.04     1,458,629.20           6,080,477.83           

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

304 SERVICIOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN

NÚMERO

(clave)  

 NOMBRE 
RECURSOS PÚBLICOS DEVENGADOS RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

ACUMULADO ACUMULADO 

 1 EJERICICIO 

1.31% 40.00%

0.98% 39.00%

20.56% 42.00%

26.65% 42.00%

29.32% 42.00%

11.62% 40.00%

25.34% 42.00%

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2022

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 1 DE 1

FECHA : 17/06/2022

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE)
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO

22PMO39012 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$107,500.00 16,955.61                          45,762.96 13,886.95               20,692.75            15.773% 42.570% 8.000% ######

X

22PMO39013 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$106,000.00 15,517.70                          15,517.70 -                            -                         14.639% 14.639% ###### 0.000%

X

22PMO39014 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$276,000.00 11,944.24                          57,031.76 6,757.80                 27,716.40            4.328% 20.664% 4.328% ######

X

22PMO39015 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$608,500.00 34,633.44                       361,326.46 -                            1,498.01               5.692% 59.380% 8.000% ######

X

22PMO3901 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$521,500.00 23,148.75                       101,409.93 21,027.83               69,499.67            4.439% 19.446% 9.000% ######

X

22PMO39017 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$137,000.00 343.19                                23,645.50 343.19                     23,645.50            0.251% 17.259% 0.251% ######

X

22PMO39018 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$59,000.00 3,760.45                             18,456.46 2,831.00                 15,224.01            6.374% 31.282% 8.000% ######

X

22PMO39019 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$91,000.00 2,389.99                               8,138.75 4,039.90                 4,469.94               2.626% 8.944% 8.000% ######

X

$1,906,500.00 108,693.37                             631,289.52 48,886.67               162,746.28              

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL 

(13) 

ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL 

(15) 

ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) (17)
MENSUAL (18)

ACUMULADO 

(19)

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

(22)

POR 

CONTRATO 

(23)

22OPA39001 306001 REHABILITACIÒN DE MECADO JUÀREZ RÍO GRANDE
 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 160 M2 $361,605.40 $234.00 $234.00 $0.00 $0.00

-                         -                         
6.471% 6.471% 0.000% 0.000% X

22OPA39002
306002

REHABILITACIÒN DE MECADO 

HIDALGO
RÍO GRANDE

 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 65 M2 $310,663.65 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39003 306003

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD FRANCISCO GARCÌA 

SALINAS

FCO. GARCÌA 

SALINAS

 23°50'22.83"N                        

103° 01'48.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39004 306004

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE BOQUILLA DE ARRIBA

BOQUILLA DE 

ARRIBA

 23°33'57.75"N                        

102° 53'35.57"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39005 306005

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE EMILIANO ZAPATA 

(MORONES)

EMILIANO 

ZAPATA 

(MORONES)

 23°43'07.04"N                        

103° 11'34.01"O

 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39006 306006

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA COLONIA 

PROGRESO DE ALFONO MEDINA

PROGRESO DE 

ALFONO 

MEDINA

 23°49'03.45"N                        

103° 20'39.56"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39007 306007

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS

TETILLAS

 23°42'53.20"N                        

102° 54'42.95"O

 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39008 306008

CONSTRUCCIÓN DE TAPAS DE 

REGISTRO EN LA COMUNIDAD DE 

TETILLAS

TETILLAS

 23°42'50.55"N                        

102° 54'44.53"O

 88 PIEZAS $74,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39009 306009
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN 

COLONIA LOS ÀLAMOS
RÍO GRANDE

 23°50'25.01"N                        

103° 01'46.48"O
 874 M2 $33,385.19 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39010 306010
REHABILITACIÒN DE MECADO RÌO 

GRANDE
RÍO GRANDE

 23°49'24.34"N                        

103° 02'05.46"O
 512.50 M2 $515,000.00 $188,385.31 $199,686.87 $59,102.00 $59,102.00 36.580% 38.774% ###### 40.000% X

22OPA39011 306011

REHABILITACIÒN DE ESPACIOS EN LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL RÌO GRANDE, 

ZAC.

RÍO GRANDE

 23°49'34.52"N                        

103° 02'04.94"O

 273.60 M2 $450,000.00 $30,259.24 $102,017.23 $43,913.94 $43,913.94 6.724% 22.670% 9.759% 42.000% X

22OPA39012 306012

CONSTRUCCIÒN DE ANDADOR EN 

CALLE ALFONSO MEDINA, COL. 

CENTRO, RÌO GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE

 23°49'31.4"N                        

103° 02'13.7"O

 210.10 M2 $87,000.00 $4,640.00 $4,640.00 $0.00 $0.00 5.333% 5.333% 0.000% 0.000% X

$2,630,136.14 $223,518.55 $306,578.10 $103,015.94 $103,015.94

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

305-MANTENIMIENTOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

 1 EJERICICIO 

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

(12) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS

AVANCE FISICO

APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS 

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
% %

TOTAL:

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2021

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

HOJA 4 DE 4

FECHA:17/06/2022

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39001 307001
CONSTRUCCIÓN DE ACCESO A LA 

GUARDIA NACIONAL
RÍO GRANDE

 23°47'16.79"N                        

103° 00'54.06"O
 2532.02 M2 $50,000.00                          -                                -                                   -                                -       X

22OPC39002 307002

CONSTRUCCIÓN DE OFICINAS DE 

SIMAPARG, UBICADAS EN CALLES 

CORREGIDORA, COL. CENTRO
RÍO GRANDE

 23°49'41.62"N                        

103° 01'57.92"O
 223.66 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -                                -       X

22OPC39003 307003
CONSTRUCCIÓN DE DOS AULAS EN EL 

CECYTEZ DE RÌO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

 23°48'17.22"N                        

103° 00'55.94"O
 240.03 M2 $96,000.05                          -                                -                                   -       X

22OPC39004 307004

BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL, RÌO GRANDE, 

ZAC.
RÍO GRANDE

 23°49'37.75"N                        

103° 01'59.31"O
 1,000 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39005 307005
EMPASTADO SINTÈTICO EN CAMPO DE 

LA UNIDAD DEPORTIVA
RÍO GRANDE

 23°49'23.04"N                        

103° 01'34.43"O
 1,205.3 M2 $1,062,134.47                          -                                -                                   -       X

22OPC39006 307006
COLOCACIÒN DE SEÑALETICA EN 

PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD
RÍO GRANDE

 23°49'44.92"N                        

103° 02'05.74"O
 119 PZA $400,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39007 307007

CONSTRUCCIÒN DE ANDADORES Y 

GUARNICIONES EN PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS

RÍO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
 1,744 M2 $102,859.39                          -                                -                                   -       X

22OPC39008 307008

CONSTRUCCIÒN DE COMEDOR 

MUNICIPAL EN EXKINDER EVA 

SAMANO EN RÌO GRANDE., ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'30.51"N                        

103° 02'16.80"O
 96 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39009 307009
CONSTRUCCIÒN DE BAÑOS EN EL CBTA 

No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.42"N                        

103° 03'16.84"O
 134.94 M2 $91,892.43                          -                                -                                   -       X

22OPC39010 307010
ALUMBRADO PÙBLICO EN ANDADOR 

UBICADO FRENTE AL CBTA No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.19"N                        

103° 03'11.44"O
 35 PZA $50,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39011 307011

CONSTRUCCIÒN DE PUENTE COLGANTE 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (LA RASTRERA)

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°42'30.44"N                        

103° 05'53.89"O
 35 ML $100,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39012 307012
REHABILITACIÒN DE FACHADAS ZONA 

CENTRO DE RÌO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'26.67"N                        

103° 02'02.59"O
 620 ML $2,359,420.00                          -                                -                                   -       X

$7,312,306.34                          -                                -                                   -                                -       

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

22OPC39013 307013

CONFORMACIÒN DE SUPERFICIE DE 

ANDADORES, GUARNICIONES Y AREAS 

DE SEPULTURAS EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 28,244.40 M2 $1,052,164.22     1,021,590.80         1,021,590.80                                 -                                -       97.09% 97.09% 100% 100% X

22OPC39014 307014

CONSTRUCCIÒN DE GUARNICIONES EN 

INTERIOR DE PANTEÒN MUNICIPAL, 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 2,362 ML $1,401,343.30 X

22OPC39015 307015

CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO Y 

MUROS PERIMETRALES EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS, RÌO GRANDE, ZAC

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 296.55 M2 $2,500,000.00 X

22OPC39016 307016

CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO DEL 

NUEVO PANTEÒN DE LA COMUNIDAD 

DE TIERRA BLANCA, RÌO GRANDE, ZAC.

TIERRA 

BLANCA

 23°49'50.00"N                        

103° 05'13.00"O
 9.88 M2 $115,000.00 X

22OPC39017 307017

REHABILITACIÒN DE CAMINOS DE 

TERRACERIA DE LAS SIG. 

COMUNIDADES DE RÌO GRANDE, ZAC.: 

LAS PIEDRAS, CIENEGA Y MANCILLAS, 

PASTELERA, IGNACIO ZARAGOZA Y LOS 

RODRÌGUEZ

LAS PIEDRAS, 

CIENEGA Y 

MANCILLAS, 

PASTELERA, 

IGNACIO 

ZARAGOZA Y 

LOS 

 23°45'3.33"N                        

103° 05'35.39"O
 42 HR $150,000.00           92,400.00                 92,400.00               92,400.00     0.00% 61.60% 100% 100% X

22OPC39018 307018

REHABILITACIÒN DE CAMPO DE TIERRA 

EN CAMPPO MAR PACIFICO DE RÌO  

GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°49'00.00"N                        

103° 02'7.34"O
 20 HR $44,800.00 X

22OPC39019 307019

REHABILITACIÒN DE CAMINOS EN 

CAMPO CICLISTA DENOMIDADO LAS 

CLAVILLINAS, RÌO GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°48'31.50"N                        

103° 02'23.50"O
 14 HR $30,800.00 X

22OPC39020 307020

REHABILITACIÒN DE CALLES DE LA 

COMUNIDAD DE LAS ESPERANZAS, RÌO 

GRANDE, ZACATECAS

LAS 

ESPERANZAS

 23°50'33.19"N                        

103° 07'57.81"O
 11 HR $23,000.00 X

22OPC39021 307021

ESTUDIOS PROFESIONALES PARA EL 

PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 ESTUDIOS $200,000.00 X

22OPC39022 307022

NUEVO PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 PERMISOS $275,000.00 X

22OPC39023 307023

MEJORAMIENTO DE VIVIENDAS 

AFECTADAS POR INCLEMENCIAS 

CLIMATICAS EN RÌO GRANDE, ZAC. Y 

SUS COMUNIDADES

RÍO GRANDE, 

LORETO, SAN 

FELIPE E 

IGNACIO 

ZARAGOZA 

(SAN 

LORENZO)

 23°49'40.74"N                        

103° 01'48.56"O   

23°49'26.38"N                        

103° 01'50.75"O  

23°51'00.6"N                        

103° 00'16.8"O 

23°47'15.6"N                        

103° 06'30.5"O 

23°47'17.8"N                        

103° 06'31.5"O 

23°49'14.2"N                        

103° 01'47.92"O 

23°50'04.45"N                        

103° 01'47.92"O

 133.94 M2 $500,000.00        265,610.00            265,610.00                                 -                                -       53.12% 53.12% 53.12% 53.12% X

TOTALES:  $6,292,107.52 $1,287,200.80 $1,379,600.80 $92,400.00 $92,400.00

$18,141,050.00 $1,619,412.72 $2,317,468.42 $244,302.61 $358,162.22

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

307 OBRA POR CONTRATO

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307 OBRA POR CONTRATO

307.OBRAS POR CONTRATO

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, algún comentario, bueno no habiendo más 

participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del dictamen de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos de respecto la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de 

mayo y Póliza Presupuestal P06847 y P07340, sírvase emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

14 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número once que es Lectura, discusión y en su caso, 

aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, relativo a 

revocar el punto de acuerdo número 14 de la Sesión Ordinaria número 19, celebrada 

el día 10 de junio del año en curso, donde se dictamino: Cambio de uso de suelo del 

nuevo Panteón Municipal ubicado en Fraccionamiento Los Indios, Río Grande, 

Zacatecas, toda vez que careció de elementos esenciales para su procedencia. b) 

Aprobar en cada uno de sus términos el nuevo dictamen relativo a el cambio de uso de 

suelo del nuevo Panteón Municipal ubicado en Fraccionamiento Los Indios, Río 

Grande, Zacatecas, con una superficie total de 31 541.79 M2, se le concede el uso de la 

voz a la comisión de obras y servicios públicos, a través de la regidora Nancy Jimena, 

ojala que nos pueda dar cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Si presidente, nada más antes quisiera solicitarle con su permiso, este 

el dictamen viene con, el relativo a punto de acuerdo número catorce que es eh, de 

revocar, el número este, el número diecinueve, pero me gustaría si podemos someter 

que sea una votación para revocar el punto y otra para aprobar lo que, lo que se va a 

cambiar puede ser así con dos votaciones, si, con facultades en el artículo 115 de la 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

Constitución Política  de los estados Unidos Mexicanos, articulo 126 párrafo IV de la 

Constitución Política del Estado de Zacatecas, artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 

86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 

21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los integrantes de la 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, tienen la virtud de presentar ante ustedes lo 

siguiente; dictamen: relativo a revocar el punto de acuerdo número 14 de la sesión 

ordinaria número 19, celebrada el día 10 de junio del año en curso, donde se 

dictamino: Cambio de uso de suelo del nuevo panteón municipal, ubicado en 

fraccionamiento Los Indios, Río Grande, Zacatecas, toda vez que careció de elementos 

esenciales para su procedencia, ese sería el, lo puede someter a su aprobación. 
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ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver antes, no sé si, si está ahí, vi que estaba el Director de 

Obras Públicas, no sé si le puedan hablar para comentar algo, ahí lo vi ahorita que 

estaba aquí, entonces tu propuesta sería regidora, someter. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: A votación primero la revocación y luego la aprobación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: La revocación de. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Del número catorce de la sesión ordinaria número 19 celebrada el día 

10 de junio del año en curso.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Sería otra y la otra sería. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Y la otra sería la aprobación de cada uno de sus términos en el nuevo 

dictamen relativo al cambio de uso de suelo del nuevo Panteón Municipal ubicado en 

Fraccionamiento Los Indios, Río Grande, Zacatecas. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Director de Obras Públicas, eh estamos viendo el tema de lo de 

la, que vamos a, a hacer el cambio, a revocar el punto de acuerdo sobre el tema del 

panteón, en la comisión, en la comisión, en la comisión que tuvimos, que estuve yo 

también ahí presente, bueno no fue comisión, ahí fue una reunión que tuvimos ahí 

previa al cabildo y creemos, creemos en esta parte, donde este cabildo está revocando 

un tema que lo generamos en, en semanas pasadas en una sesión de cabildo, 

específicamente el día 10 de junio del año en curso sobre el tema del panteón, fue una 

discusión y un debate algo, algo se puede decir interesante, donde creemos y yo me 
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incluyo al tema, donde no sé si ahí fue, que se les haya pasado al equipo de obras 

públicas, pero creo que, creo y te lo digo ahí con el respeto y cariño que hay mi 

director, que no puede volver a pasar ese tema, o sea ese tema aquí realmente lo, lo, lo 

discutimos, es un tema donde no sé si por falta de conocimientos ahí de, del personal 

de obras públicas, pero si necesito aquí habla sobre carencia de elementos, creo que 

no tuvo que haber pasado ese tema, lo debatimos en esta sala de cabildo y ahí te 

encargaría ahí con todo respeto que esta parte si no vuelva a pasar y que si nos 

asesoremos de la mejor manera, para no volver a, no me gustaría volver a revocar 

algún punto de acuerdo por falta de elementos o por algún otro tema similar, entonces 

ahí, ahí te pediría ese favor director, no sé si quieras igual toma la palabra, pero si creo 

que si hubo ahí un debate medio intenso aquí en cabildo y por eso de mi participación. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y 

Servicios Públicos: Si señor presidente, eh comentarte, bueno más que nada pues a 

todos pedir una disculpa por el tema, estas especificaciones nos las hace llegar el área 

de salubridad, donde nos piden el cambio de uso de suelo de esa manera, nosotros las 

hacemos llegar tal y cual, al hacer llegar toda la documentación a salubridad, nos 

piden que le hagamos una modificación, entonces si en esa parte pues dependemos 

del área de salubridad, que es que nos están pidiendo esas recomendaciones para que 

todo quede asentado de la mejor manera, por eso es que se está haciendo la 

revocación y agregarle lo que son las coordenadas del área, pero si es una petición, 

una solicitud de salubridad (inaudible) pero si, pues igual este ahí faltó un poquito 

pues de contacto con salubridad para haberlo sacado de la mejor manera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Si o sea el tema aquí es, que al final de cuentas pues es, lo 

pasamos y después nos pidieron otro, otro tema, creo pues ahí que si hubiéramos 

cumplido con todos los reglamentos y que no hubiera esa falla, porque sí en esta parte 

revocar es como que, pues es como que no hubiéramos sabido que lo de salubridad 

también nos lo estaban pidiendo, entonces si esa parte si organizarnos mejor 

arquitecto, para no sé, ahí, no sé ponerle un poquito ahí de atención, si entiendo el 

punto que fue después donde ya interviene la Secretaría de Salud, pero creo que si 

previo tuvimos que haber anticipado ese tema y luego ya después pasarlo a cabildo,  

para no estar revocando pues ahorita este, este punto, entonces nada más ahí, como 

un tema donde puedas platicar ahí con tu equipo, sal, sale muchas gracias, no sé si 

haya algún otro comentario al respecto, si, bueno entonces nos pide aquí nuestra 

regidora presidenta de la comisión de Obras y Servicios Públicos, que primero 

votemos revocar el punto de acuerdo número 14 de la sesión ordinaria número 19, 

celebrada el 10 de junio del año en curso, donde se dictaminó lo del cambio del uso de 

suelo, ¿correcto? 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 
Ayuntamiento: Si por favor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté de acuerdo puede levantar la mano, puede contar los 
votos señor secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí, señor presidente le 



 

52 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 20 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 08 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

informo que son 14 votos a favor de la revocación, así que se aprueba la revocación 

por UNANIMIDAD. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y la segunda votación sería, aprobar en cada uno de sus 

términos el dictamen relativo al cambio de uso de suelo del nuevo panteón municipal, 

¿correcto?. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Sí, ubicado en Fraccionamiento Los Indios, Río Grande, Zacatecas, con 

una superficie total de 31 541.79 M2 ubicado en las coordenadas que son lo que pide 

la Secretaría, bueno el cambio, el dictamen así, que serían 23°47´09,35”N 

103°00´29,56”O. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, quien esté de acuerdo por favor levantar la mano, 
señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto, señor presidente le 

informo que son 14 votos a favor, así que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en 
mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En El punto número doce es lectura, discusión y en su caso, 

aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia y 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de la quinta 

propuesta, Fondo IV, se le concede el uso de la voz a la presidenta de la comisión, la 
regidora Nancy Jimena Ramírez, de cuenta del dictamen en mención regidora.  

 CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Dictamen de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia y 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto a: Aprobación de la quinta 

propuesta, Fondo IV, 2022, mediante escrito fecha 07 de julio del presente año, el 

Licenciado Hugo Martínez Ríos, Tesorero Municipal de Río Grande, Zacatecas y 

Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 

Púbicos de este Municipio, solicitan al republicano Ayuntamiento la aprobación de: La 

Aprobación de la quinta propuesta, Fondo IV, 2022, que consiste en la adquisición de 

equipos de cómputo y otros aparatos electrónico necesarios para la operatividad de la 

oficina de relaciones exteriores, recaudación de ingresos, por un total de $247,199.35 

pesos, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes 

de las comisiones de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, 

nos permitimos someter a la consideración del pleno lo siguiente.- Acuerdo: Primero, 

se aprueba el punto por UNANIMIDAD, así lo acordaron y firman los ciudadanos 

síndico y regidores integrantes de las comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia  y 

Comisión de Obras y Servicios Públicos de este republicano Ayuntamiento 2021-2024 
de Río Grande, Zacatecas. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bueno son los últimos, últimos temitas que nos 

quedaba sobre el tema de Relaciones Exteriores, también por eso le pedí aquí a 

nuestro Director que nos acompañara en la, en toda la reunión de cabildo, por la 

cuestión de que en este último punto también se iba a hablar sobre el tema de 

Relaciones Exteriores, le comentaba ahorita al Director Juan Antonio que nomas nos 

queda pendiente el tema de un equipo, un equipo que no los, con los proveedores nos 

lo estarían tardando veinte días más y le estoy pidiendo ahí que nos pudiera asesorar, 

asesorar en esta parte a nuestro director, para ver cómo le pudiéramos hacer para 

conseguirlo mucho más rápido, por la cuestión que es un equipo especial, es un equipo 

especial y pues con esta aprobación del día de hoy del Fondo IV, pues estamos 

hablando que casi ya estamos ya, ya lo último, lo último y por eso ahí agradezco 

director que nos hayas acompañado en toda la reunión de, de, de cabildo y aparte que 

ahorita terminando vamos a hacer una verificación de las instalaciones para ver lo, 

cómo va el tema, pero bueno no sé si hay algún comentario sobre esta autorización, 
adelante Director.  

CIUDADANO JUAN ANTONIO VIESCA VAZQUEZ.- Delegado de la Secretaria de 

Relaciones Exteriores en el Estado de Zacatecas: con tu permiso presidente, pues si, 

este antes de que empezará la sesión de Cabildo, estuvimos platicando con la regidora 

Nancy y sí, cuenta con todo nuestro respaldo, eh incluso antes de empezar la reunión 

hicimos algunas llamadas para eh solicitar que sea a la mayor brevedad posible que 

podamos contar con el equipo que nos falta, es un equipo de tecnología a lo mejor no 

muy avanzada, pero que solamente los manejan ciertos proveedores o solamente el 

Gobierno, como bien lo sabes, lo hemos platicado la Secretaría de Relaciones 
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Exteriores  es una dependencia de seguridad nacional y el aparato que nos está 

faltando es precisamente es lector de lo pasaportes, entonces este lector no lo puede 

tener cualquier persona, si, debe de haber ciertas especificaciones y la lectura como 

ahora todos los pasaportes son pasaportes electrónicos, debe de tener ciertas 

especificaciones, por la cuestión eh, no sé quién sepa que cambiamos desde el pasado 

mes de diciembre a lo que es el pasaporte electrónico que es un pasaporte 

prácticamente infalsificable, no se puede falsificar dado los componentes de seguridad 

que tiene este pasaporte, entonces es en ese mismo sentido que es este equipo el que 

estamos necesitando y que no lo, no lo, no lo pudo tener el proveedor, se habló, se 

hicieron algunas llamadas, pero sí que sepas que tienes todo nuestro respaldo, te 

reitero que antes de empezar la sesión estuvimos platicando la regidora Nancy y tu 

servidor, hicimos algunas llamadas y esperemos que esta respuestas nos la puedan 

dar, si no entre hoy y mañana, sea a más tardar la próxima semana, tienes todo 
nuestro respaldo, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, muchas gracias director, no sé si haya algún 
comentario al respecto de este punto. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 
Presidente Municipal: Bueno no habiendo participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del Dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto a la quinta 

propuesta del Fondo IV, sírvanse emitir su voto de manera económica levantando la 

mano, señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 
14 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 
Presidente Municipal: Bueno siguiendo con el punto número trece, si, sí es verdad, sí,  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que es lectura de la correspondencia recibida, le concedo el uso 

de la voz al Secretario del Ayuntamiento para que le dé lectura, adelante Secretario.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente le 
informo que no hay correspondencia recibida hasta el momento. 
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ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bueno seguimos con los puntos de asuntos 

generales, no sé, ya para ir aquí que mí, que mí, que mí Secretario vaya anotando las 

participaciones, eh yo creo que hay varias, ahí traen, ya vi que escribieron varios 

apuntes, faltaron algunos regidores si no hubieran sido un poquito más de asuntos 

generales, pero no sé quién sea el primero que quiera participar, primero ahí está el 

regidor Salvador, el regidor Miguel, la regidora Kelly y hoy, hoy se me hace que no 

traigo ni uno, acá la regidora Nancy  y no sé si quiera ahí el Secretario como hemos 

hecho cada reunión de cabildo, que tú des los avances de lo que, de los acuerdos que 
hemos generado en ellos, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso regidoras, regidores, 

presidente y Síndica Municipal, eh para informarles este en la reunión pasada, bueno 

ya hay algunos avances que se han estado dando al seguimiento de las peticiones que 

se han hecho en cabildo, se les ha estado informando mediante el grupo de WhatsApp 

habilitado para dichas notificaciones, sobre el avance que en esta semana se hicieron 

las capacitaciones con el personal de las bibliotecas, diferentes bibliotecas del 

municipio, ya inició con la primera parte por el departamento de informática, 

iniciando con el mantenimiento y el primer acercamiento a la paquetería de office, que 

es en el documento, bueno en la programación de Word específicamente y se estará 

dando seguimiento con estas programaciones, insisto, en la paquetería de office para 

poder ayudar a los, a los alumnos, hay perdón a los asistentes de las diferentes 

bibliotecas, una vez que ya se entregaron también las computadoras que estuvieron 

restauradas, este sería uno de ellos; también se informó a la, se llegó a, se compartió la 

información que había pedido la regidora, este en pasadas reuniones sobre algunos 

información de los transportes que se encontraban, bueno que se encuentran aquí en 

el municipio foráneos e internacionales; también se hizo llegar del regidor Salvador 

pues se está viendo lo de la pipa de agua que próximamente se estará informando cual 

es la solución; por parte del presidente la regidora Yaneth pues también se le dio 

seguimiento al tema de Protección Civil; eh el regidor Miguel Ángel Gámez también ya 

se le notificó al personal, ya se, ahora sí que se dieron de alta en lo que es el, para el, 

para el checador digital, para que también estén ya todo el personal con su registro de 

entrada y de salida en el reloj checador, contando que algunos ya cumplían con esto, 

pero fue dando el seguimiento a la petición que se hizo y también se está viendo lo del 

reglamento de comercio por algunas adecuaciones que nos pidió el regidor José Luis, 

eh está viendo también sobre todo el padrón de usuarios morosos que se encuentran 

en catastro y ya está casi a finalizar para presentarlo y también se le hizo la solicitud 

nuevamente al encargado de la Dirección de Obras del Municipio, sobre el proyecto 

integral del proyecto del panteón, del nuevo panteón municipal, entonces también 

está la programación en ese sentido sobre, que Usted lo había hecho, tenemos 

programado por parte de la Secretaría del Ayuntamiento la capacitación sobre el 

reglamento de Ética de municipio de Río Grande, Zacatecas, que ya también está listo 

para, para llevarse a fin respecto ya nomas nos lo autorice la agenda, es cuanto señor 

presidente.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor Salvador Rosales.  

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: (inaudible). 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, bueno le quiero pedir el apoyo y el respaldo aquí a la 

síndico municipal, para eh para que cheques el tema mi síndico, que tú le, tú puedas 

aterrizar ese tema de primer punto que maneja el regidor Salvador,  sobre el tema del 

doctor que hablaba de lo de Boquilla y lo del Boyero, ahí que pudieras ahí tener 

comunicación directa ahí con el DIF Municipal para poder aterrizar ese tema, yo 

recuerdo que ya van ya vario tiempo que se ha comentado ya el regidor y pues no le 

hemo dado, no le hemos dado salida, si me gustaría pues ahí que, que nos apoyes 

síndico, para ojala que ya pudiéramos aterrizar ese punto; y en el segundo, en el 

último punto también me gustaría que pudieras participar, en el sentido del convenio 

que teníamos con la persona que nos ayudó a asesorar en ese último tema del 

reglamento y que también tú le des seguimiento porque tienes ahí más, tienes más el 

contacto, ya te habías metido en ese, en ese tema, entonces si me gustaría que esos dos 

temas en especifico si nos hagas favor de, de ayudarnos, apoyarnos este cabildo para 

poder aterrizar esos dos temas que menciona el regidor Salvador, si adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Sí, buenas, buenas tarde ya, eh en cuanto al tema del Reglamento Interior, como bien 

lo dice el regidor Salvador se pasó a cada uno de los departamentos para que pues 

ellos lo adaptaran a las funciones que realizan en sus, en sus direcciones e igual 

cuando ustedes me digan estamos en condiciones de presentar dicho reglamento y 

que claro pues se empate a la agenda de todos, incluyendo la del presidente municipal, 

así como también la del secretario para llevar a cabo esa presentación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, entonces ahí te encargo esos dos temas mi síndico y en 

tercero, eh me gustaría pues meterlo un poquito, un poquito a debate, yo creo que en 

otra, ahorita podemos tocar dos tres puntos, pero si meternos a una comisión y poder 

tocar el punto sobre el tema de la alimentación, por un lado, por un lado vemos 

algunos montos y detectamos de que hay, es mucho el gasto, pero por el otro lado 

también se escuchan comentarios de los mismos compañeros que trabajan pues,  que 

no tienen horas extras, hablando específicamente por ejemplo de obras públicas,  que 

me dicen, hacia nosotros no decimos nada cuando estamos trabajando para llevar los 

proyectos, un decir, lo de México y que están a las ocho, nueve de la noche trabajando 

y si de repente dicen oigan como que no es reciproco, que nos apoyes pues mínimo 

con la alimentación, estuve en un debate el día de ayer con la regidor Kelly, que ese es 

un punto, o sea en un punto decimos hay que quitarlo y el otro punto Kelly me dice, 

pues no es justo que a los de obras no se les esté apoyando ni con la alimentación y 

esa parte, quisiera darte ahí también la palabra Kelly, que me la pediste, no sé que 

tema ibas a tocar pero también poder meternos un poquito, no en este momento un 

poquito de debate, para dar ahí los pros y contras del tema de la alimentación pues, 

nada mas porque si vemos que pudiéramos darle solución, llegar a un buen acuerdo, 

ahorita propone algo el regidor Salvador, pero sí que, que podamos llegar pues a un, a 

un tema, por ejemplo me decía ayer la, la regidora Kelly y me decía, a ver en ocasiones 

se puede, se puede, se puede cargar algunos gastos, algunos gastos de alimentación en 

el tema de obras que no, no son directamente de obras y se le puede cargar todo a la 

Dirección de Obras Públicas en alimentación cuando en un descuido son gastos que 

son también de otros lados y que se puede ver un poquito grande la cantidad, pero yo 

creo que si me gustaría que es ese específicamente, meternos a una, a una de 

comisiones donde me puedan invitar y pudiéramos debatir ese tema en especial 

regidor Salvador, porque si me sentí como que, me sentía en medio no, en un lado que  

defendiendo los intereses económicos del Municipio al cabildo y por el otro lado pues 
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los intereses pues de alimento de los, de los trabajadores, pero ahí le vamos dando el 

seguimiento en ese tema, adelante Kelly, no sé si era ese tema pero igual si no también 

para, para, para pero igual, pero igual si me gustaría nada más aquí los traigo, pero 

igual que haga su tema y si también pudieras ahí comentar el otro tema que se 

debatió, porque es el mismo tema pues de, de, de, de, de Chava, por eso te quise ahí 

brincar un poquito la participación, no sé  si me permite ahí el regidor Miguel que era 

el que seguía para, adelante regidora. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Muy buenas ya son tardes, muy buenas tardes a todos los 

presentes, eh bueno comentarte presidente que si me gustaría de igual forma 

externarlo pues a una reunión de comisión para ahí pues este ponernos de acuerdo 

verdad, o debatirlo lo que sea correspondiente y también quiero mencionar que me 

parece una muy buena opción lo que comenta el regidor, este igual y no son todos los 

días los que se quedan verdad, o sea valorar esa parte y pues bueno ya sería en 

comisión, si, si estaría bien y el otro tema que, que iba comentarles, es más bien una 

invitación para el día de mañana, eh se va a realizar la segunda jornada de 

esterilización por parte de administración y en este aso va a ser en coordinación con 

las rescatistas de amor y cuidado la cual yo soy parte y eh pues es una invitación a 

todos, no solamente a todos los que estamos aquí presentes, si no a la población en 

general, no solamente a asistir, si no también a apoyar, el día de mañana se van a 

esterilizar un total de 35 canes y felinos rescatados y/o abandonados, esto con el fin 

de contrarrestar la sobrepoblación que actualmente hay en el, en el municipio, 

entonces pues si me gustaría que pudieran acompañarnos el día de mañana a partir de 

las nueve de la mañana hasta las tres dela tarde, va a ser en el salón ejidal de la calle 

Zacatecas, si, gracias, es todo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, hay disculpa mi regidor Miguel, nada más era porque 

había algo similar ahí en el tema, pero a la orden.  

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 
Ayuntamiento: Bueno, nada más son dos puntos (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver yo me quede con una duda ahí regidor, hablas de el 

terreno que esta entrando a los álamos o el que esta ya salida a las palomas, tenía esa 
duda nada más. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Está todo completo hasta acá. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 
Ayuntamiento: (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí porque ahí había esa, esa duda, porque estábamos pensando 

que, ya acá me está diciendo el secretario otro tema, entonces yo ahí ya no, ya no 

entendí, ya andábamos haciendo investigaciones en otro lado, entonces ya ahorita, 

entonces pues yo creo que aquí en esta parte le, hay un tema jurídico legal mi síndico, 

que pudiéramos visualizar ahí, junto con, con Fausto, que se puedan coordinar ahí los 
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dos, ahí para buscar la forma de darle, explicarle el tema jurídico legal de esa 

propiedad para ver en qué condiciones está. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Si presidente, anteriormente ya se había comentado ese tema, yo le quiero hacer una 

invitación al regidor Miguel Ángel Gámez, pues que me acompañe para estar, para 

estar al tanto de esa información, de ese predio, igual no sé si pueda venir el, este el 

lunes a primera hora, acercarnos con el tema de catastro, con el Director y porque no, 

ir personalmente a realizar algún tipo de delimitación del predio. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 
Ayuntamiento: (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ese tema se lo pase desde el primera vez que se comentó al 

secretario del ayuntamiento, no sé por que, no sé si no te estas coordinando ahí bien 

mi secretario, ahí con los regidores, pero yo sí creo que ese tema ya, es un tema que ya 

se debe haber platicado con ellos, ver quien es el primero, si van a querer 

comparecencias, si van a ser en comisiones o no sé como lo estén buscando los 

regidores y regidoras, pero en esa parte pues ponte de acuerdo con ellos para que se 
pueda hacer porque pues aquí me dice que ya van varias veces. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Para comentarles, la vez anterior este 

se pidió, lo acordamos con las áreas recaudadoras, no sé si lo recuerden incluso 

también lo (inaudible), ya se, eh usted señor presidente nos pidió también estar en esa 

reunión, por lo mismo nos dimos a la tarea de hacer lo necesario para citarlo a través 

del correo, un memorándum al despacho para que nos diera la cita, entonces estamos 

esperando ya nada más que nos dé, confirme, para que, porque la petición al final fue 

hacerlo junto a las áreas recaudadoras y lo demás este,  pues si ustedes me lo 

permiten, que sea de , con las diferentes áreas, quiero recordarles que en su momento 

se hicieron algunas reuniones a las cuales no asistieron la mayoría de los regidores, eh 

también acordar el tema de un momento de planeación, que también solamente 

asistieron dos regidores, entonces en ese, en ese sentido nada más, volver a 

reagendarlas, igual este y ponerlas con lo que ustedes me digan y en el momento en 

que ustedes lo decidan, vamos haciéndolo, recordando que pues cada uno tiene su 

comisión y tiene el acercamiento con sus áreas afines de acuerdo a la comisión que les 
corresponde yo estoy listo para que lo agendemos y ese es el detalle. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Me habían comentado en ese respecto igual Miguel, me habían 

comentado, de que en ocasiones se ha pedido que pueda comparecer o que pueda 

platicar con los regidores cierto funcionario y por ahí se ha comentado pues de que 

quien lo pide no va, entonces si es un tema ahí donde, pues entiendo de los dos lados, 

dicen un parte pues si yo como regidor estoy queriendo que comparezca el director de 

obras publicas el martes a las dos de la tarde, pues que la persona que esta pidiendo 

ese tema pues que asista a esa reunión, poque si no se le quita la formalidad en ese 

sentido, porque si a mi ya me ha pasado dos veces que me ha platicado el secretario 

del ayuntamiento ese tema, entonces yo creo pues que si está pidiendo pues que si 

sea, o en su caso que sea en una reunión de cabildo donde estemos todos presentes y 

que en ese momento pueda comparecer. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me permites ampliar un poquito el 
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dato, este también les había comentado que íbamos a empezar por las comisiones, 

mismas comisiones que aquí los compañeros hacen la invitación por los grupos a las 

diferentes comisiones, se ha llamado a comparecer al de Desarrollo, donde la regidora 

Luz Margarita ha invitado a todos los compañeros para que vieran el caso de las 

peticiones sobre todo con Mariana Trinitaria o en algunos casos sobre algunos 

convenios y la misma regidora pues nos podrá dar cuenta que ha sido la afluencia muy 

baja en cuanto a mas que simplemente la comisión, algunos regidores como el de 

comercio que está aquí también Baltazar ha citado y también viene solamente la 

comisión y así podríamos ampliarlo también con el compañero José Luis, el regidor 

José Luis también ha citado y pues a lo mejor solamente viene a veces la comisión, eh 

la compañera Evelyn que ha citado a la de transparencia, o sea y así lo podría ampliar 

con todos, porque ellos mismos hacen la invitación con su comisión y ahí es donde 

vemos a lo mejor a veces falta, un poquito de falta de los regidores para atender la 
situación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿A ver nada más, me levantas la mano mi regidora Tania?, 
adelante, ahorita ahí mi José Luis. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Muy buenas tardes compañeros, presidente, sindico, 

secretario (inaudible) bueno para comentar lo de los temas sobre lo de las reuniones 

que tenemos con cada uno de los funcionarios, yo recuerdo presidente que al 

principio se hizo una reunión, que fue el la unidad, bueno en la casa del deporte, 

estuvieron la mayoría si no que es que todos los directores, estuvimos algunos 

regidores y fue cuando ahí se hicieron varias peticiones, una de ellas yo recuerdo que 

fue lo del tema de la capacitación de las bibliotecarias, cosa que pues ahora si que, que 

se hizo a petición de algunos compañeros y pues se, también igual se trataron algunos 

problemas internos, algunos problema s que en esta administración surgían y también 

recuerdo que cuando se crearon lo que viene siendo las nuevas, los nuevos 

departamentos, también se hicieron más reuniones donde estuvimos también varios 

regidores, entonces como lo comenta aquí el secretario efectivamente se ha citado y 

han asistido pues los que han tenido el interés, entonces pues ahora si que en esa 

parte pues no hay ningún problema, porque si se han citado; y este en un segundo 

punto presidente le comento y con respecto a lo de, las casas de salud o las clínicas, 

por ejemplo en el caso de la Boquilla y en el caso del Boyero, le comento que yo tuve 

un acercamiento con el personal de la Secretaría  de Salud, donde nos citan a una 

reunión presidente con el Instituto Mexicano del Seguro Social, algunos funcionarios 

de la Secretaría de Salud, ara poder tener en cuenta o mas bien especificar las casas de 

salud, las carencias que tienen, ahora en las audiencias ciudadana y como si fuera 

anillo al dedo, nos han comentado mucho sobre el tema de las casas de salud, 

desafortunadamente ahora con la pandemia pues estaban descuidadas, pues ahorita 

están más, entonces ellos van a llevar lo que viene siendo como un pequeño mapa, 

donde se van a ubicar las casas de salud que le corresponden a las comunidades a la 

Secretaria de salud, a las que les corresponden al Instituto Mexicano del Seguro Social 

y pues vamos a ver las carencias en general, tanto de infraestructura como de 

medicamentos, como de doctores, para entonces ya poder poner un orden y darle a la 

población pues ahora si que la asistencia de salud que tanto nos están, pues que tanto 

nos están pidiendo y hay que, pues hay que saber, que como Ayuntamiento, que 

nosotros como Ayuntamiento no tenemos a veces cierta injerencia en ciertas cosas, 

pero ellos sí y trabajando en conjunto yo creo que se pueden hacer bastantes cosas 
presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidor José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Si mira presidente, yo pienso, bueno, primero buenas tardes a los 

regidores, regidoras a mi síndico, al secretario, a ti mismo presidente, yo pienso que 

aquí ya más bien si necesitamos empezar a valorar a que funcionarios podemos ir 

citando ya en especifico a las reuniones de cabildo para que nos pueda ir este, 

resolviendo las duditas que tengamos, esa es mi propuesta, ya que lo vayamos 

haciendo ya, si, si, ya por parte de la comisión que se cite aquí con mí, que se le haga 

llegar a mi secretario la petición. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ANGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 
Ayuntamiento: (inaudible). 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora Republicano Ayuntamiento: (Inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No pues igual creo que eso es un trabajo en equipo, en equipo 

del cabildo, para nosotros es, es algo emotivo que ya estamos casi cristalizando el 

tema de las oficinas de enlaces de la Secretaría de Relaciones Exteriores de Zacatecas 

en Río Grande, agradecerte aquí la oportunidad que nos hayas acompañado amigo 

Juan Antonio, estar en esta parte, en esta reunión de cabildo cortita, nos faltaron 

algunos de nuestros compañeros que también les gusta el debate, pero de veras 

agradecerte ahí la, la, la oportunidad de hacer equipo con Río Grande y también 

agradecerles regidoras, regidores, Síndico Municipal de que nos estén respaldando en 

esta gestión que para mi en lo personal es de muchísima importancia para el 

municipio de Río Grande, créanme, créanme y lo he dicho, que el día que saquemos el 

primer pasaporte, este Cabildo, no el Presidente, este Cabildo va a pasar a la historia 

en conjunto con nuestro director Juan Antonio Viesca, por el esfuerzo que estamos 

haciendo eh y es la parte pues fundamental de que, si hacemos este equipo, este 

equipo y lo primero que les dije cuando se hizo la toma de protesta, el debate y va a 

ser valido entre la oposición, entre el presidente o hasta los mismos compañeros del 

mismo partido, pero lo importantes es que le vaya bien a Río Grande y créanme que 

traer esas oficinas a Río Grande, va a generar de entrada un apoyo directo a la 

ciudadanía, a la región y también ingresos al mismo, entonces agradecerles a ustedes, 

agradecerte director tu presencia de verdad y pues, si no ya pasando al, a, allá, ya 
terminando esta reunión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si nos podemos poner de pie,  pues no habiendo más asuntos 

que tratar, se declara clausurada ésta sesión Ordinaria de Cabildo número 20, siendo 

las trece  horas con diez minutos del día ocho del mes de julio de este dos mil 

veintidós, muchísimas gracias a cada uno de ustedes, que tengan excelente día. 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 
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